

XXX

ПЕРВЕНСТВО
СОВЕТСКОГО
СОЮЗА



ХОККЕЙ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА · ДВОРЕЦ СПОРТА

14
ОКТЯБРЯ
1975 г.

ЦСКА — „СПАРТАК“
(МОСКВА)

ТУРНИРНЫЕ СУДЬБЫ

Хоккейный чемпионат СССР — это 36 игр для каждого из его участников. 8 октября ЦСКА, победив в Ленинграде местных армейцев со счетом 6:4, завершил первую треть турнира. Днем раньше московские спартаковцы — соперники ЦСКА в сегодняшнем матче — с таким же счетом победили лидера — московское «Динамо».

Лишь первые три тура «Спартак» опережал армейцев в таблице чемпионата. Затем ЦСКА, одержав победу в Челябинске, опередил на очко «Спартак», проигравший свой четвертый матч (в Новосибирске). а в седьмом туре довел свое преимущество до двух очков. После 12 туров (не учтены матчи «Спартака» с динамовцами Риги и ЦСКА с «Крыльями Советов») армейцы сохранили этот перевес.

Напомним итоги встреч ЦСКА и «Спартака».

ЦСКА: с «Крыльями Советов» — 6:3, «Сибирию» — 4:5 и 13:3, «Трактором» — 6:0 и 4:2, со «Спартаком» — 4:4, «Химиком» — 10:1, «Торпедо» — 6:3, «Динамо» (Рига) — 7:4, с «Динамо» (Москва) — 3:4, со СКА — 3:5 и 6:4.

«Спартак»: с «Динамо» (Москва) — 8:2 и 6:4, «Трактором» — 6:6 и 7:5, «Сибирию» — 5:6 и 7:3, ЦСКА — 4:4, со СКА — 4:4 и 8:5, с «Химиком» — 5:2, «Торпедо» — 1:5, «Крыльями Советов» — 2:4.

В прошлом сезоне после того же количества игр (правда, команды провели их лишь к концу ноября) у армейцев было на 5 очков больше, чем в этом году, а у спартаковцев — на 4 меньше. Эти цифры свидетельствуют о более упорной борьбе за лидерство в нынешнем чемпионате (ведь кроме ЦСКА и «Спартака» в лидирующей тройке находится и московское «Динамо»), и если не произойдет экстраординарных событий, борьба на финише будет чрезвычайно острой.

Правда, следует отметить особенности календаря XXX чемпионата СССР. Команды, как никогда рано вступили в турнирную борьбу, был значительно сокращен подготовительный период. Обретение формы уже в ходе чемпионата приводит пока к резким перепадам не только в отдельных матчах, но и в течение одной игры (первый период недавней встречи с ЦСКА московские динамовцы выиграли — 4:0, второй проиграли — 0:3, первый период матча «Спартак» — «Динамо» — 5:0, второй — 0:4 и т. д.).

ЛИДЕРЫ

Качество игры команд зависит, как известно, не только от их общего состояния, но и от стабильности отдельных звеньев. Не случайно и в ЦСКА, и в «Спартаке» наиболее сильную игру показывают звенья Шадрина и Жлуктова, которые выступают в неизменных составах. Жлуктов и Александров забили в первых 12 матчах по 10 голов, Викулов — 9. В ведущем звене «Спартака» тон задает Якушев, забивший 13 шайб, у Шадрина и Шалимова — по 5. Соотношение забитых и пропущенных шайб 29:23 в пользу армейских нападающих, но, если взять целиком пятерки, то это соотношение изменится в пользу спартаковцев. Дуэт защитников в пятерке Шадрина весьма результативен: у Ляпкина — 7 голов, у Короткова (хотя он и пропустил два матча) — 4. В то же время защитники звена Жлуктова забили всего 2 шайбы (обе — Цыганков).

Говоря о лидерах не только армейского клуба, но и всего нашего хоккея, никогда не обходятся вниманием знаменитую пятерку Михайлов — Петров — Харламов, Лутченко — Гусев. Пока эта «великолепная пятерка» не засияла в полную мощь. Причиной этого могли быть травмы Петрова (он пропустил два матча с «Сибирию») и Харламова (он не участвовал в двух матчах с «Трактором»). Лидер после 12 туров Михайлов — 8 шайб, у Петрова — 7, Харламова — 6, Гусева — 2, у Лутченко — 1 шайба.

ВТОРЫЕ И ТРЕТЬИ

В каждой из команд, кроме лидеров, которые определяют атакующие тенденции команды, есть звенья, выполняющие часто не менее почетную роль идейализации сильнейших соперников. В «Спартаке», в частности, в такой роли часто выступает Крылов, «оппонентами» которого бываюг и Мальцев, и Харламов. Интересно, что в двух матчах с московским «Динамо» Крылову удалось забить даже больше, чем Мальцеву — 3 шайбы. Звену Крылова наиболее часто претерпевало трансформации. Его постоянный партнер слева — Гуреев пропустил 3 матча, которого заменил молодой Федин (кроме того, он сыграл матч и на правом краю). Справа здесь играли и Мартынюк, и Брагин. Специфические обязанности этой пятерки не могли не оказаться на ее результативности — игроки сумели забить в 12 матчах лишь 15 шайб: Крылов — 6, Гуреев — 4, Федин — 3, Брагин и Марков — по 1. Ни одного гола не забили Мартынюк (один из самых результативных в прошлом нападающих) и Кучеренко.

Еще скромнее показатели у третьего звена «Спартака», но этому есть объективные причины. После призыва в армию Лобанова, Казачкина и Поладьева и ухода Старшинова эту пятерку пришлось комплектовать по существу заново. Дuet защитников составили демобилизовавшийся из армии Канарайкин и переквалифицировавшийся из нападающего Пачкалин. Из Свердловска пришел 29-летний центрфорвард Рудаков (он, кстати, самый результативный в этом звене — 7 голов), из Саратова — левый крайний Баринев. Справа остался «новобранец» прошлого сезона Костылев. В последних матчах в линии защиты весьма надежно выступает Спиридов из Перми. На счету всех этих хоккеистов — 14 шайб.

Довольно скромны показатели и третьего звена армейцев, хотя с приходом Лобанова оно выглядит весьма перспективным. У Лобанова — 8 голов, у Попова — 6, правда третья матчей он пропустил из-за травмы. А вот центрфорвард Кутегин в первых 12 матчах чемпионата еще забил ни одной шайбы.

ОБОРОНА

По итогам прошедших матчей можно заключить, что ворота нынешних соперников защищают самые надежные наши вратари — Третьяк и Зингер. Стабильность игры армейского вратаря давно стала нормой, но особенно приятно, что после многочисленных травм вновь обрел отличную форму ветеран «Спартака». У команды вообще бы не было проблемы вратарей, если бы не травмы, обрушившиеся на одного из кандидатов в сборную — Криволапова. В начале сезона получил травму и Третьяк, которого лишь эпизодически подменяет бывший горьковчанин Котомкин. Несмотря на высокий класс вратарей ЦСКА и «Спартака», они пропускают довольно много голов (в среднем более 3-х за игру у ЦСКА и более 4-х у «Спартака»). Объяснение может быть только одно — нестабильность защитников (правда, это не столько их вина, сколько беда, вызванная чрезмерно сжатым подготовительным периодом). Будем надеяться, что в ходе чемпионата оборонительные линии наших лучших команд к глазным матчам сезона обретут свой обычный высокий класс.

НЕ ТОЛЬКО МАСТЕРСТВО

Цифровые показатели свидетельствуют, что и в атаке, и в обороне ЦСКА выглядит несколько предпочтительнее, чем «Спартак». Однако эта разница не так уж велика, и можно с уверенностью сказать, что в сегодняшнем матче решать будет не только класс игроков, но главным образом лучшая настроенность на игру, более высокий боевой дух. Вспомним прошлый сезон: ЦСКА по всем компонентам выглядел сильнее «Спартака», но из четырех матчей три остались за спартаковцами...

Ю. Лукашин

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

«СПАРТАК» (Москва)

ВРАТАРИ

№ 20 — Владислав Третьяк
№ 1 — Александр Котомкин

№ 1 — Виктор Зингер
№ 20 — Виктор Криволапов

ЗАЩИТИКИ

№ 3 — Владимир Лутченко
№ 2 — Александр Гусев
№ 6 — Геннадий Цыганков
№ 13 — Алексей Волченков
№ 4 — Виктор Кузькин
№ 19 — Юрий Блохин
№ 5 — Михаил Ковалев
№ 12 — Геннадий Иконников

№ 22 — Сергей Коротков
№ 6 — Юрий Ляпкин
№ 5 — Владимир Кучеренко
№ 3 — Валентин Марков
№ 18 — Василий Спиридонов
№ 19 — Виктор Пачкалин
№ 4 — Федор Канарейкин

НАПАДАЮЩИЕ

№ 7 — Борис Михайлов
№ 16 — Владимир Петров
№ 17 — Валерий Харламов
№ 18 — Владимир Викулов
№ 22 — Виктор Жлуктов
№ 11 — Борис Александров
№ 9 — Александр Волчков
№ 10 — Виктор Кутергин
№ 23 — Александр Лобанов
№ 14 — Владимир Попов

№ 23 — Виктор Шалимов
№ 12 — Владимир Шадрин
№ 11 — Александр Якушев
№ 21 — Валерий Брагин
№ 13 — Геннадий Крылов
№ 16 — Валентин Гуреев
№ 7 — Алексей Костылев
№ 9 — Аркадий Рудаков
№ 14 — Александр Баринев
№ 15 — Александр Мартынюк
№ 17 — Дмитрий Федин

Капитан команды — Б. Михайлов
Ст. тренер — К. Локтев

Капитан команды — Ю. Ляпкин
Ст. тренер — Н. Карпов

Матч судят: главный судья — судья всесоюзной категории Валентин Никульцев (Москва).

Судьи: судьи всесоюзной категории Лев Рыскин (Московская область) и Виктор Раскатов (Москва).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина смотрите очередные матчи чемпионата СССР по хоккею:

17 октября — ЦСКА — «ДИНАМО» (Рига).

20 октября — «ДИНАМО» (Москва) — ЦСКА. Начало матчей в 19.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1121

Цена 4 коп.

Тираж 5000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина